

富而有责。富而有义。富而有爱

一"三有"刘桂元的故事引起关注

身边人讲述身边事 身边事激励身边人

市委宣传部召开刘桂元事迹座谈会

运城晚报讯(记者 王耀)8月 23日,市委宣传部召开刘桂元事迹 座谈会。

会上,芮城县风陵渡供销社原食品二厂厂长刘英民、风陵渡超市负责人尚鹏洋,山西国强高科股份有限公司董事长邓国强等8位代表,还原刘桂元的动人故事,交流刘桂元事迹的读后感想。

刘桂元,1964年出生,中共党员,永济市蒲州镇杨马村人。1993年,他与人合伙成立了芮城县风陵渡东风食品厂。31年来,在企业规模逐渐扩大的同时,他坚持"以义为先、义利兼济",努力弘扬企业家精神,以实际行动践行"富而有责""富而有义""富而有爱"。

芮城县风陵渡供销社原食品二 厂厂长刘英民是刘桂元的老领导, 两人认识已40年。这40年来,刘英 民亲眼见证了刘桂元从一个普通工 人经过刻苦学习、敢于创新,一步 步把企业发展壮大的全过程。他 说,《"三有"刘桂元》系列报道如 实介绍了刘桂元致富不忘回报社会 的高贵品德,读后令人感动、令人 钦佩、令人欣慰。

东风食品厂位于芮城县风陵渡镇赵村。该村原党支部书记宋成军说,31年来,东风食品厂先后吸纳200余名村民就业。刘桂元本人多年来一直为赵村的公益事业捐款捐物,并自掏腰包帮助村民引进油桃、香椿等农作物,带动大家共同富裕。赵村共有13个居民组,村民们都亲切地称东风食品厂为"14居民组"。

盐湖区工商联主席、山西国强 高科股份有限公司董事长邓国强在 发言中表示,刘桂元的事迹让他深 刻体会到企业家精神、晋商精神和 运城精神的重要价值。刘桂元在经 营东风食品厂的过程中,始终把产 品质量放在首位,对消费者负人等 坚持善待员工,使企业有"人德 味";热心公益,久久为功,用大德 大爱温暖世界。这些都体现了一个 企业家的责任担当。我们应当学习 他这种发展不忘根本、致富不忘源 头的担当精神,为社会的发展贡献 应有的力量。

运城市风陵渡开发区亿泽物流实业有限公司董事长石泽平说,刘桂元勇于担当、敢于担责,将一个濒临破产改制的食品厂发展成为加金三角地区颇具影响的个体户,将风陵渡点心"小食品"的发展,将风陵渡点心"小食品"的发展,将风陵渡点心"小食品"做成了"大产业",成为芮城乃至来,明大高情重义、诚实守信,做了不来,以个城下等公德、严私德,以个体的了意养、高追求、严要求,实现自我价值的升华,形成了榜样效应。

8位代表围绕刘桂元的感人事迹,分别从不同身份、不同角度、不同感受方面作了真情实感的精彩发言,从这些生活点滴、善行义举中还原了刘桂元可敬、可亲、可信、可学的人物形象。近年来,全

市宣传思想文化战线始终把培育践 行社会主义核心价值观作为凝魂聚 气、强基固本的基础性工程,坚持 在落地、落细、落小、落实上下功 夫,在日常化、具体化、形象化、 生活化上做文章,先后推出了一批 助人为乐、见义勇为、诚实守信、 敬业奉献、孝老爱亲的最美典范。 召开本次座谈会,目的就是让身边 人讲身边事,用身边事激励身边 人,进一步激发全社会崇德向善、 明德惟馨。

时代催人奋进,典型引领前行。市委宣传部要求,当前和今后一个时期,要广泛践行社会主义核一个时期,培育和弘扬企业家精神,大力弘扬崇文、厚德、敬业、拓新的"运城精神",切实用好人好事、善心善举沁润群众心田、倡树文明风尚,在全社会营造崇聚起进一步全面深化改革的磅礴力量,切实推动中国式现代化运城实践。

道德是最好的背书

□杨红义 杨琳

"一点诚心平似水,十分生意稳如山",风陵渡东风食品厂展厅大门上的这副对联,是刘桂元精神世界的生动写照。"诚心"是大德,是以"崇文、厚德、敬业、拓新"为内容的"运城精神"的重中之重,是运城软实力最好的背书。

国无德不兴,人无德不立。纵览古今中外,"道德"是永恒的话题。2000多年前,中国的先秦儒家学说中就有"以义取利""义利相济"的深刻阐述。200多年前,英国哲学家亚当·斯密在《道德情操论》一书说:"企业要承担社会责任,企业家身上要流淌着道德的血液。""富而有责、富而有义、高而有爱",更是新时代对民营企业家的

希望和要求,必将成为新征程上激励 民营企业家脚踏实地、建功立业的精 神动力和信念。"有责有义有爱"的企 业家,也必将为民营经济健康发展、 高质量发展提供有力支撑。

运城是虞舜故里,舜帝"德圣孝祖"的千古佳话有口皆碑、万世敬仰;运城是关公故里,"忠义仁勇"的关公精神彪炳日月、浩气长存。崇德向善,见贤思齐,无数先贤的垂范光前裕后,深入人民群众的精神世界,成为广大市民最深沉的追求、最崇尚的"大德"。无比厚重的文化润泽,也激励着代中地域,成为河东大地无比鲜活的精地地标,刘桂元就是其中一位。带领面临失标,刘桂元就是其中一位。带领面临失

业的工友们闯荡市场,31年不舍不弃, 是永远的"车间主任";31年心无旁骛、 砥砺创新,坚守"老点心","不求大富 大贵";不设专职的门卫、"闲差",以成 本最低化、利润最小化换取市场"福 报","满满一桶才40元"——刘桂元用 坚实的行动诠释了什么是"大责"。待 同行"冤家"如"亲家",不计代价雪中 送炭,"扶上马送一程";与厂里合伙人 苏自强同心同德,搭伙31年团结如一 人;担纲"风陵渡黄河水上救援队指挥 部",积极为各类协会慷慨解囊出钱出 力——刘桂元用满满的诚意诠释了什 么是"大义"。从不以"刘总"自居,待职 工如手足,生老病死牵挂于心,是永远 的"大叔";待乡亲如兄弟,当红娘当司

仪不怕麻烦一副古道热肠;处处留心帮乡亲们调产致富,被誉为企业所在村的"编外居民组"——刘桂元用深沉的付出诠释了什么是"大爱"。

时代呼唤道德,社会需要"好人"。这契约,那契约,都仅仅是向下约束的"底线",都不如刘桂元所践行的"高线"——道德,才是最好的背书!

稷山县东渠社区发放3.9万元国光教育奖励金

运城晚报讯(记者 刘亚)8月21日上午,稷山县东渠社区第七届国光教育奖励金发放仪式举行。稷山县政协、县社区服务中心、东渠国光教育奖励基金理事会、东渠社区全体人员、受奖学生及家长等30余人参加活动。

仪式上,东渠国光教育奖励基金理事会工作人员为今年考取一本、二本大学的4名学生发放奖励金共计3.9万元(右图)。受奖学生代表韩晓军说,他一定不会辜负大家的期望,今后会以优异的成绩回报社会、回报家乡、回报父母。

据了解,国光教育奖励基金理事会自2018年成立以来,累计发放奖励金80余万元,受奖学生达65人。



闻喜县 扶残助闲"一件事一次办"

运城晚报讯 闻喜县桐城镇赵家庄村一村民张某,几年前车祸导致腿部残疾,因行动不便,残疾证未能办理。前不久,当他得知县医院有了评残办公室,便前往办理残疾证,不到一个小时就办理完了

为加快实现扶残助困"一件事一次办"改革,闻喜县残联联合民政、人社、医保、行政审批等部门,出台了闻喜县扶残助困"一件事一次办"改革实施方案。此方案涉及办理残疾证,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格认定,困难群众医疗救助、城乡居民基本和补充养老保险代缴等事项,旨在形成一站式联办、一体化服务,实现统一告知、统一受理、一站式服务,真正让残疾人"最多跑一次"。

(金王堂 卫京燕)